

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANOS DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
VIERNES
7
AGOSTO 1936
AÑO XLVII.-2.ª ÉPOCA
N.º 14.373

Firme el propósito por el triunfo de España

Cuando días pasados publicábamos en nuestras columnas el plan que tenían los revolucionarios rojos, al servicio de Moscú, para cuando triunfasen e implantar el comunismo en España, en este mismo mes, no faltaron pusilánimes que afirmaban que había bastante exageración en cuanto se apuntaba en dicho documento.

Pronto han tenido que salir de su error. Van llegando relatos verídicos y oficiales de diversos sucesos acaecidos en poblaciones en las que por unas horas dominaron los enemigos de España, y causa verdadero espanto el conocer estas informaciones. España, y causa verdadero espanto el conocer estas informaciones. España, y causa verdadero espanto el conocer estas informaciones.

De haber triunfado estos malvados, en su intento, a estas horas media España habríamos sucumbido bajo sus horrores. Hoy damos cabida en nuestras columnas a lo sucedido en Caspe y ello demuestra lo que nos tenían reservados estas hordas, no sólo a los que militábamos en el campo de las derechas, sino a todos aquellos que se sienten españoles, militasen donde militasen.

Matar por matar, asesinar a mansalva, despojar de todo sólo por el delito (i) de no doblegarse a vender su Patria a Rusia, es algo que ha traspasado ya los límites de nuestro territorio para adueñarse de la actualidad internacional. Son ya varias las naciones que apuntan bien a las claras que no es posible conceder beligerancia a un llamado Gobierno de Madrid en cuyo nombre se cometen tantos atentados contra el derecho de los hombres y contra la civilización cristiana.

En este mismo número de EL DIA aparecen algunos textos de periódicos extranjeros en que se hacen eco de estos bárbaros hechos cometidos por los rojos españoles. Esto indica que la descomposición de los enemigos de España se acentúa tanto en el ambiente de dentro como de fuera.

Y era natural y lógico que esto ocurriese así. Porque aparte de que ahora se ventila la existencia de España como país libre y civilizado—y ya ello representaría el triunfo seguro y aplastante ante la magnitud de la empresa—existe además la circunstancia de que los vendidos a Rusia, no pueden producir sino lo que sembraron al predicar tanto y tanto odio, cual si la palabra confraternidad y amor la hubieran borrado del diccionario. Y todo ese odio predicado produce ahora sus frutos. En aquellos puntos en que, sólo por breves horas, han mandado estas masas rojas, han puesto en práctica lo que se les decía, lo que se les aconsejaba, lo que se les imponía: dar rienda suelta a todas las malas pasiones y producir los asesinatos, incendios, saqueos y todas esas barbaridades de que el extranjero ya protesta airado y justificadamente.

Pero la Patria no podía morir, porque posee muchas y fuertes reservas morales, y contra todo ese odio ha vencido el amor a España.

Pero no está demás señalar todo lo que se tenía preparado para que nuestro ánimo no desfallezca en ningún momento, y tengamos firme el propósito hasta que la victoria sea completa y total.

Pilotando dos aviones del Gobierno de Madrid llegan a Burgos dos oficiales del Ejército

MANIFIESTAN SU ADHESION AL MOVIMIENTO Y DAN DETALLES DE LA CRITICA SITUACION DE LOS MARXISTAS

BURGOS.—En la mañana de hoy se han presentado en el aeródromo militar de Gamonal, de esta División, dos aparatos que venían prestando sus servicios al Gobierno fantasma de Madrid.

Les tripulaban dos oficiales del Ejército que han venido a en

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

COMUNICADOS OFICIALES FACILITADOS ANOCHE DESDE BURGOS

En el frente de Madrid son cazados dos aviones de los "rojos"

GRAN ACTIVIDAD EN TODOS LOS FRENTE

BURGOS.—Comunicado oficial del Ejército del Norte de las 21 horas del día de ayer, 6 de Agosto de 1936.—Jornada de gran actividad en todos los frentes y en los servicios de retaguardia.

La aviación, como todos los días, ha llenado cumplidamente sus distintas misiones; en el frente del Guadarrama, Alto del León, han sido derribados dos aviones enemigos.

El Ejército del Sur sigue intensificando sus transportes, habiendo desembarcado numerosos contingentes.

A las veinte horas del día de hoy, comunica el jefe de la columna del Alto del León que esta tarde han volado dos aviones de caza nuestros, que han derribado a otros dos enemigos; uno, sexquiplano, ha caído a unos 100 metros de la carretera de San Rafael al Alto del León, a un kilómetro de San Rafael, no habiendo podido extraerse de los restos del aparato más que el carnet de uno de los tripulantes, que era el capitán de Artillería Méndez Iriarte; se han recogido restos con el distintivo rojo y bandera tricolor. El otro avión cayó en la parte del Alto del León, hacia el Guadarrama.

Este hecho ha elevado el espíritu de la columna a un gran potencial, saltando de júbilo los soldados.

Advertencias al vecindario madrileño

Con insistencia se repitieron ayer desde el ministerio de la Gobernación las advertencias al vecindario sobre la necesidad de que se cierren herméticamente puertas y ventanas, en forma que no trascienda al exterior la luz artificial del interior de las viviendas.

Radio-Burgos comentó esta tarde en su emisión de sobremesa, que la orden dada en Madrid para que por las noches se apaguen todas las luces, es una de las nuevas muestras de que la situación de aquella capital es crítica y de que se teme de un momento a otro un ataque a fondo de las fuerzas salvadoras de España.

Cómo se ve en el Extranjero la lucha de los españoles con los enemigos de España

Lo que dicen varios diarios ingleses y franceses

El "Daily Mail", de Londres, comenta en términos indignados la conducta de las milicias rojas en los sucesos de España. La característica de los rojos—afirma este periódico—es el salvajismo.

El "Herald Tribune" afirma que los rojos en Cataluña no hacen sino sembrar el terror. Da cuenta este mismo periódico de muchas de las atrocidades cometidas por los rojos en varias poblaciones y dice que no se puede otorgar la menor beligerancia a un Gobierno que sostiene y comete estos grandes crímenes contra la civilización y contra la cultura.

En otro suelto—dice este periódico—que es preciso que M. Blum no se deje influenciar por sus amigos para inclinarse por los rojos españoles. Esto debe impedirse a todo trance, puesto que el Gobierno inglés jamás quisiera tener como amiga a Francia sometida a Moscú. Por eso el Gobierno francés debe elegir y debe decir claramente si se decide por los "rojos", que es Moscú, o por el Ejército español, por estimar que en España si llegaran a triunfar los "rojos" darían un terrible golpe a la civilización. Esta guerra no es, pues, una guerra entre Francia y el llamado Gobierno de Madrid, sino una lucha entre las fuerzas de España y una caricatura de Gobierno entregado y vendido al Gobierno de Moscú.

"Le Journal", afirma que la dirección del movimiento comunista de España se lleva desde el Komintern de París. Añade que a varios Gobiernos europeos preocupa justificadamente la ayuda que Rusia presta a los

extremistas españoles armados por el Gobierno de Madrid.

Mañana se cantará una Salve en desagravio a la Virgen del Pilar

Asistirá el Sr. Obispo y autoridades, y el acto tendrá lugar en la iglesia de San Francisco

El sacrilego y criminal atentado cometido por los enemigos de la Religión y de la Patria, bombardeando el Santo Templo del Pilar de Zaragoza, ha herido los sentimientos de todos los católicos españoles, produciendo indignación profunda.

Y como desagravio a la Santísima Virgen del Pilar, Patrona de España, y ofrenda a la vez de amor, con la aprobación del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, se ha organizado una solemne fiesta a iniciativa de las señoras devotas del Pilar, en la iglesia de San Francisco de nuestra ciudad, mañana, sábado, 8 del actual, a las siete y media de la tarde.

Consistirá la fiesta en el rezo del Santo Rosario, Salve popular cantada con toda solemnidad, Himnos a la Virgen del Pilar, con exposición y bendición por el excelentísimo y reverendísimo señor Prelado.

En la mañana de ese día, a las ocho, se celebrará Misa de Comunión en la misma iglesia de San Francisco.

A esta solemnidad han sido invitadas todas las autoridades, y es de esperar que todos los católicos de Palencia, rindiendo culto a sus sentimientos de años a la Virgen del Pilar, Patrona de España, acudan todos a esos solemnes actos de desagravio, que serán a la vez de impetración de su auxilio y ayuda para la salvación de España.

LA JUNTA DE ACCION CATOLICA

DEL GOBIERNO CIVIL

Continúan con normalidad los embarques de tropas para España

Radio-Tetuán comunicó que todos los días continúan con normalidad los embarques de tropas de Maruecos para España, las cuales van pertrechadas con numerosos y modernísimos elementos de guerra. Estas fuerzas se unen inmediatamente a las demás columnas del Sur, dirigiéndose unas a la pacificación de los pueblos de Extremadura y otras al frente de Madrid.

Regreso del general Ferrer de Miguel

El general gobernador excelentísimo señor don Antonio Ferrer de Miguel regresó anoche a Palencia, después de realizar la delicada misión que le encomenara el general en jefe del Ejército en las poblaciones del Noroeste, haciéndose de nuevo cargo del mando de esta Comandancia.

Para defenderse de ataques aéreos

EL SIMULACRO DE ESTA NOCHE EN BURGOS

BURGOS.—Se ha ordenado por las autoridades militares, que esta misma noche, como medida de ensayo, se realizará un simulacro de visita de aviones enemigos.

Se advierte que a las nueve de la noche se pondrán en vigor las disposiciones previstas para evitar los efectos de los ataques aéreos.

La señal será dada por la sirena del periódico de Burgos "El Castellano", mediante un toque largo, y el cese del simulacro por varios toques cortos de la misma sirena.

Al oír la primera señal se apagaran las luces de la capital, tanto particulares como las de la ciudad, con arreglo a lo que sobre este aspecto se tiene ordenado, no pudiendo circular más que las ambulancias y autoridades y los camiones que transporten las fuerzas, los cuales únicamente llevarán encendidos los faros de población.

EL SEÑOR
Don Agustín Vinegrá Dueñas

Ha fallecido hoy 7 de Agosto de 1936 a los 87 años de edad

Después de recibir los Auxilios Espirituales
R. I. P.

Su director espiritual D. Obdulio Santos y sus desconsolados sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan a los funerales y conducción del cadáver al cementerio, por cuyos actos de caridad les vivirán altamente agradecidos.

Funerales y conducción del cadáver: Mañana, sábado, a las diez.
Misa de familia: El lunes, 10, a las diez.
Iglesia Parroquial: San I. ázaro.
Casa mortuoria: Colón, 6, pral.

La "Casa Palacios", de Alar del Rey, envía gratuitamente un camión de cajas de galletas al frente del glorioso Ejército

Obsequio a nuestras tropas. Salve que mañana, a las siete y media de la tarde, se cantará en la iglesia de San Francisco, como desagravio a la Reina de los Angeles, por el atentado al templo del Pilar de Zaragoza.

Tranquilidad. Los partes oficiales recibidos en el día de hoy en este Gobierno acusan tranquilidad completa en toda la provincia.

Fuerzas de la Guardia civil, al mando del comandante de la provincia, regresaron de la cuenca minera, donde reina calma, y han manifestado que cada día es mayor el entusiasmo patriótico de aquellos pueblos, que desalojaron los elementos marxistas, huyendo a los montes.

El rasgo de nuestro querido corresponsal de EL DIA DE PALENCIA en la villa de Alar, ha merecido unánimes elogios, que desde luego le tributamos, felicitándole por su generosidad y su elevado patriotismo, digno de ser imitado en estos momentos en que se está salvando la verdadera civilización y los valores espirituales de nuestra querida nación.

El señor Alcázar manifestó al representante del señor Palacios su gratitud, en nombre del general comandante militar de la plaza.

Invitación. Una comisión de distinguidas damas pertenecientes a la corte de honor de la Santísima Virgen del Pilar acudió al despacho oficial del señor gobernador para invitarle a la solemne

Preocupaciones del general Franco

FLOTA NAVAL Y AEREA

LONDRES.—Según el "London Standard", el general Franco no solo se preocupa de una perfecta organización de la flota aérea, en donde figura al frente el ilustre jefe de ella señor Kindelán, sino que también tendrá en breve una escuadra capaz de cubrir las necesidades actuales del alto mando.

LA SEÑORA
DONA ISIDORA DEL MAZO ERCILLA
VIUDA DE D. JERÓNIMO QUINTANO
Falleció en Astudillo el día 6 de Agosto de 1936
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
D. E. P.
Sus desconsolados hijos Raimunda, Irene y Medardo; hijos políticos Leandro López y Ramón Gutiérrez; hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia,
Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

LA SEÑORA
Doña María Parte Franco
Falleció en San Cristóbal de Boedo
el día 5 de Agosto de 1936
A LOS 66 AÑOS DE EDAD
después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su desconsolado esposo Eulogio Franco; hijos Elena, Silvana (Religiosa Teresiana) y Miguel Franco (Licenciado en Derecho); hijo político Angel Herrero; nietos Angel, Salomón, Carlos y Silvana Herrero; hermana Isabel Parte; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,
Al participar a sus amistades y personas piadosas tan sensible pérdida, les suplican tengan presente en sus oraciones el alma de la finada, por lo que les quedarán altamente agradecidos.

EL SEÑOR
Don Agustín Vinegrá Dueñas
Ha fallecido hoy 7 de Agosto de 1936 a los 87 años de edad
Después de recibir los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Su director espiritual D. Obdulio Santos y sus desconsolados sobrinos y demás familia,
Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan a los funerales y conducción del cadáver al cementerio, por cuyos actos de caridad les vivirán altamente agradecidos.
Funerales y conducción del cadáver: Mañana, sábado, a las diez.
Misa de familia: El lunes, 10, a las diez.
Iglesia Parroquial: San I. ázaro.
Casa mortuoria: Colón, 6, pral.

Dos falangistas que escaparon de Corrales de Buelna

En Santander se hace casi vida normal

BURGOS. — Hemos hablado hoy con dos falangistas que lograron escaparse de Corrales de Buelna (Santander), y después de correr riesgos sin cuento han logrado llegar a nuestra capital.

ca masónica e internacionalista que padecemos. Los infelices obreros que quieren convertir a nuestra Patria en la sucursal de unas hordas asiáticas le hicieron objeto de cinco atentados, del último de los cuales se encuentra todavía convaleciente.

Nos dicen también que en Santander se hace casi una vida normal. Las fábricas están abiertas y a ellas acuden los obreros como de ordinario.

Se sienten optimistas estos dos bravos obreros. Aspiran a una España imperial, libre de sugerencias extrañas e internacionalistas y al estrechar sus manos se despiden con un ¡Viva España! vibrante y emocionado.

EL PREMIO A UNA SALVAJADA

DESPUES DEL BOMBARDEO DEL PILAR

BARCELONA.—El sargento de Aviación que bombardeó el templo del Pilar de Zaragoza, fué promovido a alférez por la Generalidad de Cataluña.

Le impuso las insignias el coronel Sándino, jefe de las fuerzas aéreas catalanas y misionero de la Defensa nacional de Cataluña.

Esta información ha sido recogida por la Agencia Havas.

OFERTAS Y DEMANDAS

de gran interés, encontrará usted a diario en nuestra sección de

Anuncios por Palabras NO DEJE DE CONSULTARLA

La diaria charla del general Queipo de Llano

Ha sido tomada Llerena y están próximas a caer Badajoz y Mérida

Un rato a bulos marxistas

Anoche, el general señor Queipo de Llano—desde la emisora de Sevilla—dió, a las diez, su acostumbrada y diaria charla, en la que con tanta amenidad da cuenta de lo más saliente del día.

Empezó anoche poniendo de relieve las falsedades que emiten las radios enemigas, y para que los radioyentes se dieran perfecta cuenta de estos "bulos", recogió algunos. Por ejemplo, "Radio-Jaén", decía que Huesca, Zaragoza y Córdoba estaban para rendirse a las milicias socialistas. Todos los cordobeses saben perfectamente que esto no es posible, puesto que en dicha provincia hay tranquilidad y todas las fuerzas se conservan con gran entusiasmo al lado de España. Pues lo mismo se podía decir referente a Huesca y Zaragoza.

Otro de los "bulos" es el de que había muchos fascistas que se disfrazaban de legionarios para meter miedo. La falsedad de ésta la tendrán demostrada cuando ante las fuerzas enemigas se presenten estos legionarios auténticos

El bárbaro que bombardeó El Pilar

Como no saben, ni tienen ingenio para justificar hechos que son injustificables, los "rojos" nos dicen ahora que si ellos bombardean iglesias es porque en las mismas se refugian los fascistas y que por esto han bombardeado el templo del Pilar, del cual salían muchas personas. Les extraña que del templo del Pilar, la Patrona de España, salgan muchos individuos y esto demuestra que no conocen el espíritu español.

Refiriéndose a este bombardeo del Pilar, y aun sin seguir el orden que el general siguió en su disertación, recogemos la afirmación hecha por el señor Queipo de Llano, de que, el autor del bombardeo del templo del Pilar es un sargento llamado Villa-Ceballos. Ya lo sabéis, españoles: este señor es el hombre que tiene que ser odiado y aborrecido por todos los buenos patriotas. Por su bárbara acción, el llamado Gobierno de Madrid le ha ascendido a oficial.

¡Qué poco le va a durar el empleo!

Marineros españoles

Dió cuenta de que se le había presentado anoche una sección de San Fernando, compuesta por 125 marineros, para solicitar ir como voluntarios a luchar en los sitios de más peligro.

¡En qué quedamos!

Es digno de recogerse lo que Radio-Jaén ha radiado hoy referente a la situación de Madrid. Dice que la normalidad es completa y que los obreros han vuelto al trabajo, y por otra parte afirmó que el Gobierno de Madrid no tiene autoridad, porque por todas partes los fascistas están cometiendo desmanes y haciendo lo que se les antoja sin que nadie acuda a castigarlos. ¿Es qué quedamos? ¿Cuándo nos ponemos de acuerdo?

El avance del Tercio

Hoy ya—dijo también—puedo daros en firme una noticia que tenía reservado. Hace ya tres días que una columna compuesta de más de 4.000 hombres del Tercio y de Regulares salió de ésta, camino de Madrid, y su avance ha sido muy notable. Anuncia que mañana (por hoy), caerá Mérida en nuestro poder.

Marxistas a toda velocidad

Habla de Badajoz y dice que "Radio-Jaén" había dado cuenta de un choque entre fuerzas marxistas que habían salido de Badajoz al mando del coronel Puigdemgola y una columna nuestra. Efectivamente, este choque ha existido, pero los "rojos", al mando del citado coronel, salieron corriendo, porque al ver que iban a ser envueltos por nuestras columnas tomaron el camino de Badajoz a toda velocidad. Nosotros creíamos que iban a quedarse en Santa Olaya, donde podían haberse hecho fuertes, y allí nos dirigimos para atacarles, pero ni por esas. No pararon de correr hasta que entraron en Badajoz, donde por cierto al coronel Puigdemgola le esperaba una grata sorpresa. La Guardia civil y los de Asalto salieron de sus cuarteles y al gri-

to de ¡Viva España! hicieron prisionero a dicho coronel, y con esa buena presa se recluyeron en sus cuarteles haciéndose fuertes allí. Espero que esos valientes guardias civiles y guardias de Asalto sabrán resistir unas horas, solo unas horas, para dar tiempo a que lleguen allí nuestras columnas y definitivamente se apoderen de Badajoz. Al coronel Puigdemgola lo traeré aquí a Sevilla, pues tengo deseos de que los sevillanos le conozcan bien.

A pesar de los triunfos, se avanza

Otra victoria de los "rojos", según Radio Jaén, es la que han obtenido frente a la columna del comandante Monasterio. Es ta columna nuestra es una de las que se dirigen a Madrid, y después de esta batalla, efectivamente, ha avanzado bastante hacia Madrid, lo que prueba la falsedad de esos "triunfos rojos".

Los muertos que vos matáis...

Otra noticia falsa dada por la radio, dice que el comandante Castrejón está detenido por los marxistas. Ante esto, yo afirmo que el comandante Castrejón goza de perfecta salud para bien de los españoles y para mal de los marxistas, los cuales van a tener muy pronto noticias del mismo y en forma harto elocuente.

Martínez Barrio se traslada a Alicante

Comenta después el general, irónicamente, la marcha a Alicante de la Junta delegada de Valencia. Sin duda—dice—en Valencia hace mucho calor y no deben estar las cosas tan bien para que ese señor Martínez Barrio se quede allí. Ha optado por irse a Alicante, para hacer también el ridículo, como lo ha hecho siempre. Es ley de la vida.

El principal objetivo marxista

Otro avión cargado de oro ha llegado a París y con esta y con cuatro las expediciones que se han hecho de esta índole. Es oro que roban a España, y los culpables tendrán que rendir guardias de Asalto de Badajoz, cuentas algún día. Es la costum y terminó con un ¡Viva España!

MUERTES EDIFICANTES

EL CONTRALMIRANTE AZAROLA Y EL DIPUTADO COMUNISTA CASAS, MUEREN ABRAZANDO EL CRUCIFIJO

FERROL.—Cumpliendo la sentencia del Consejo de Guerra de oficiales generales, a las seis y cuarto de la mañana de ayer, ha sido fusilado en la parte posterior del Cuartel de Dolores el contraalmirante de la Armada don Antonio Azarola y Cresillón, que desempeñaba el cargo de segundo jefe de esta

bre marxista, por lo visto; porque hoy tengo que comunicaros que el Ayuntamiento marxista de Almería ha recurrido a apoderarse hasta del dinero que existía en las cajas del Monte de Piedad

También el señor Cordero Bel, de quien os hablé otro día, resulta que es un hombre que tiene bastante pánico, y que hoy me he enterado de que no se llevó menos dinero del que yo creía; porque ahora ha aparecido un cheque firmado ya por valor de 210.000 pesetas, y que en las prisas por huir, no tuvo tiempo de hacer efectivo en el Banco. Sin embargo, a la condesa del Moral la robó 250.000 pesetas, que también distraídamente se llevaron entre él y el alcalde, como todo el importe de las nóminas del personal del Ayuntamiento y de la Diputación y el producto de los saqueos de las casas comerciales, que hicieron en el Gobierno civil. Según mis cálculos, esa pareja se ha ido con unas 300.000 pesetas.

Duro castigo a los marxistas de Llerena

El comandante Castrejón le había dado cuenta de que había tomado hoy Llerena, pueblo que se les había resistido bastante, pero habían hecho someterse a todo el Comité revolucionario en pleno, habiéndose apoderado de dos camiones, 50 obuses y gran número de municiones. Las fuerzas nacionales no han tenido más bajas que un oficial y un soldado. Los rojos tuvieron más de 150 bajas, y tal ha sido el castigo que se les ha inferido, que desde el pueblo de Alcalá de Torres, al enterarse, nos han mandado emisarios comunicando que quieren rendirse inmediatamente.

Otra organización obrera que se disuelve

El general Queipo de Llano terminó diciendo que le había visitado la Sociedad obrera de Obras del Puerto para comunicarle que quedaba disuelta y que entregaban los fondos sociales a la suscripción.

Sus últimas palabras fueron dirigidas a la Guardia civil y culpables tendrán que rendir guardias de Asalto de Badajoz, cuentas algún día. Es la costum y terminó con un ¡Viva España!

Luis G. Monge de Medina

Corredor de Comercio Colegiado y Abogado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Crédito y Préstamos con los Bancos. Menéndez Pelayo, 25, 2.º izqda. PALENCIA

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado. RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo.

R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas Mayor Pral., 142, 2.º PALENCIA

LOS SEPARATISTAS VASCOS AL SERVICIO DEL COMUNISMO

UNA ADVERTENCIA CLARA Y TERMINANTE DE LA JUNTA DE DEFENSA

BURGOS.—Anoche, por Radio, el jefe del Gabinete de Prensa del Gobierno militar, don Juan Pujol, dió lectura a una nota oficiosa de la Junta de Defensa dirigida a los nacionalistas vascos.

La referida nota dice lo siguiente: "Esta Junta de Defensa Nacional hace saber a los rebeldes de las provincias de Guipúzcoa y Vizcaya, obstinados en una resistencia que será completamente inútil, que están borrando por la pérdida inmediata de su autonomía. El actual movimiento salvador iniciado por el Ejército y secundado con viril entusiasmo patriótico por la población civil española en defensa de España y de la civilización cristiana, no amenazaba al régimen especial de esas provincias, que parecía compatible con los altos intereses nacionales y con la unidad de la Patria.

La contumacia de los separatistas y su manifiesta comedia con los comunistas y las más hordas salvajes al servicio de Rusia, por virtud de la asistencia revolucionaria, pensaban en la necesidad imperiosa de acabar, una vez lograda la victoria final, con ese régimen especial. De este modo, que de mantenerse en paz, ca o por lo menos en paz pacífica, no habrían sufrido alguna en sus tradicionales prerrogativas. Asimismo, se hace saber a los contados elementos separatistas de la provincia de Alava, quienes se conoce y vigila, que tan pronto como transcurrieron escritos su ayuda o colaboración para aquellos otros de Guipúzcoa y Vizcaya, serán castigados con la severidad suficiente para asegurar su arrepentimiento.

Las mujeres, a coser

A todas las mujeres palentinas que quieran contribuir con su trabajo o con sus donativos a la obra patriótica de proveer de colchonetas, almohadas y bolsas de costado a los valientes voluntarios últimamente alistados en la provincia para la defensa de España, se les suplica pasen por el domicilio de don Alberto Gómez Arroyo (edificio de la Federación), donde se les entregará los cortes de las mencionadas prendas, que pueden confeccionar en sus propios domicilios.

En la misma casa del señor Gómez Arroyo se reciben donativos con tan patriótico fin. El trabajo de las mujeres palentinas en la confección de prendas y la entrega de donativos, son de la mayor urgencia, ya que la incorporación de los voluntarios sólo se halla pendiente de ambos requisitos: ¡Prendas y donativos, mujeres palentinas!

La aportación de la Federación Patronal de Comerciantes e Industriales de Palencia a la suscripción patriótica

- La "Federación Patronal de Comerciantes e Industriales" de Palencia, contribuye a la suscripción patriótica con destino a las tropas y milicias con 7.515 pesetas, producto de la aportación de las sociedades siguientes: Sociedad Patronal de Tejidos, 1.000. Asociación de Almacenistas de Coloniales, 400. Sociedad Patronal de Lecheros, 250. Sociedad Patronal de Sastres "La Unión", 100. Sociedad Patronal de Metalúrgicos, 250. Sociedad Patronal de "Varios", 300. Sociedad Patronal de Madera, Hierro y Similares, 550. Asociación de Comerciantes de Ultramarinos, 500. Sociedad Patronal de Confiteros y Chocolateros, 300. Sociedad Patronal de Artes Gráficas, 105. Sociedad Patronal del Automóvil, 250. Sociedad Patronal de Joyeros y Relojeros, 150. Sociedad Patronal de Alquiladores de Autos, 150. Sociedad de Dueños de Autos Particulares, 250. Sociedad de Panaderos de Palencia, 225. Sociedad de Cantineros de Palencia, 300. De la Sociedad Patronal de Carniceros y Salchicheros Don Julián Sánchez, 100. Don Pablo Martín, 10. Don Domingo González, 15. Señora viuda de Luis Peña, 50. Don Juan L. de Guevara, 50. Don Bautista Julián, 25. Don Donato López, 15. Don Manuel Sancho, 10. Don Juan del Río, 25. Don Alberto Arija, 25. Don Cipriano Daza, 10. Don Angel Pérez, 10. Doña Pilar García, 5. Don Teófilo García, 5. Don Angel Medina, 10. Don Lázaro León, 5. Don Angel García, 10. Don Julio Ramos, 5. Don Toribio León, 10. Señora viuda de Julián González, 20. Don Autimo García, 10. Don Eugenio Ciruelo, 10. Don Manuel Carriedo, 100. Don Román Matía, 10. De la Sociedad de Patronos Carniceros Sociedad, 50. Don Jacinto Díez, 25. Don Nicolás Bravo, 25. Doña Gaudencia Moratinos, 25. Don José Montes, 25. Don Bernardo Manuel, 25.

BALNEARIO DE MORGVEJO (León)

1.º Julio EL EVIAN ESPAÑOL 30 Sptbre. Enfermedades de la piel, vías urinarias, vías altas respiratorias, estómago, artritis, reuma. En plena montaña (1.100 m.) El clima más sano de la Región. Médico Director: Dr. BERNARDO GRANDA, de Madrid. Especialista del aparato digestivo y de la nutrición.

El belga Silver Maes ganó la XXX Vuelta Ciclista a Francia

Cañardo se clasificó el 6.º, Berrendero el 11, Ezquerria el 17 y Alvarez el 24

LA ULTIMA ETAPA LA GANÓ MERSCH

El domingo se corrió la última etapa de la Vuelta a Francia, entre Caen y París, con un recorrido de 234 kilómetros.

Entró en la meta de París en primer lugar Mersch, que cubrió los 234 kilómetros en 7 horas, 7 minutos y 50 segundos, seguido de P. Clemens, Cañardo, Marcal llo, Meulenberg, Lesueur y Thietard. Después, en un grupo, Maes, Antonin Magne, etc.

El 36, Ezquerria, en 7 horas, 14 minutos y 36 segundos; el 39, Alvarez, y el 41, Berrendero.

LA CLASIFICACION GENERAL

Table with 2 columns: Name and Time. 1 Sylvre Maes 142 37 32. 2 Antonin Magne 143 14 27. 3 Vervaecke 143 15 25. 4 P. Clemens 143 40 56. 6 Cañardo 143 50 36. 7 M. Clemens 143 59 16. 8 Amberg 144 06 57. 9 Kint 144 15 29. 10 Level 144 15 29. 11 Berrendero 144 22 09. 12 Marciallôu 144 25 39. 13 Thietard 144 35 19. 14 Lesueur 144 37 47. 15 A. Van Schandel 144 39 55. 16 Cogan 144 40 20. 17 Ezquerria 144 42 11. 18 Tanneveau 144 44 41. 19 Neuville 144 44 48. 20 Le Greves 144 55 17. 21 Y. Marie 144 56 13. 22 Cloarec 145 01 25. 23 Middelkamp 145 04 05. 24 Alvarez 145 13 32. 25 Berty 145 16 20. 26 Antoine 145 18 41. 27 Goasmat 145 21 24. 28 Debruyckère 145 22 10. 29 Vanobergh 145 27 46. 30 Lemay 145 39 20. 31 Hendrik 145 44 58. 32 A. Van Schendel 146 02 29. 33 Maye 146 03 30. 34 Meulenberg 146 15 04. 35 Walle 146 16 46. 36 Passat 146 21 30. 37 Ducazeaux 146 30 50. 38 Pagés 146 35 50. 39 Dubois 146 56 50. 40 Galateau 147 09 07. 41 Latorre 147 10 48. 42 Abbes 147 31 05. 43 Bertocco 147 36 39.

EL GRAN PREMIO DE LA MONTAÑA LO GANÓ BERRENDERO

La clasificación total para el Gran Premio de la Montaña, es la siguiente:

- 1.—Berrendero, 132 puntos. 2.—Silver Maes, 112. 3.—Ezquerria, 99. 4.—Vervaecke, 95. 5.—Magne, 63. 6.—Arberg, 48. 7.—Thietard, 45. P. Clemens, Marie Goasmat, Albert Van Schendel, Kint, Neuville, Level y Antoine Van Schendel.

SUCESOS

PEQUEÑO INCENDIO

A las once y media de la noche de ayer, se produjo un conato de incendio en la casa señalada con el número 6, piso primero, interior izquierda, de la calle del Arbol del Paraíso, propiedad de doña Emilia Polo y habitada por don Jesús Aparicio.

El fuego, que se inició en la chimenea, fué prontamente sofocado por el Parque de bomberos.

Afortunadamente no ha habido que lamentar desgracias personales.

SUSTRACCION DE FRUTAS

La vecina de esta capital María Fuentes Aparicio, con domicilio en la carretera de Villalobón, ha denunciado que de una huerta de su propiedad la sustrajeron fruta repetidas veces.

DANOS EN UN AUTO

Al pasar por la calle de Colón en su automóvil, el comerciante don Daniel Fernández Durán, un chico de diez años, llamado Luis Salido García, con un tirador le rompió una luna, valorada en 25 pesetas. Los padres del niño comparecerán ante el juzgado municipal.

DESDE NUEVA YORK

LA INSPECCION DE LOS CONVENTOS

No pocas veces se da el absurdo de personas que desde su posición pública o política combaten a las Congregaciones Religiosas, especialmente las dedicadas a la enseñanza, y al mismo tiempo confían a los religiosos la educación de sus hijos, contradiciendo en la práctica lo que afirman en teoría. Ellos conocen muy bien la falsa posición en que se encuentran, pero, unas veces la ambición de un cargo, y otras las obligaciones contraídas con fuerzas secretas, les obligan a adoptar una actitud que en su fuero interno rechazan, y en esta forzada resistencia pierde siempre la parte de la justicia. En una de las épocas más agitados de la política en el Estado de Alabama se presentó un grupo de izquierdistas fieramente anticatólicos, incluyendo en su programa la adopción de una ley por la cual se autorizaría a las autoridades a inspeccionar la marcha interior y funcionamiento de las corporaciones de carácter religioso, ya fueren colegios, asilos, hospitales o escuelas. Los miembros del "Ku Klux Klan", que dominaban la política de Alabama, dieron su apoyo omnipotente al grupo izquierdista y unieron su candidatura anticatólica, antiextranjera y antiagraria, a la que presentaban los seguidores del representante Taylor, de Mobile. La izquierda triunfó. Esto fué en 1918.

En medio de la inútil defensa de un grupo de derechistas, que no habían recibido durante la campaña electoral ni el apoyo ni los medios necesarios para derrotar a sus enemigos, fué aprobada la ley "para hacer legal la inspección de todos los hospitales públicos y privados, reformatorios, casas de detención, conventos, seminarios, escuelas, iglesias y otras instituciones bajo la dirección de sociedades religiosas y para señalar las penas y multas que de bian imponerse en caso de encontrar motivos condenables". En la ley, como fué aprobada por la gestión de los Klane y de la masonería, se establecía que tales instituciones podían ser inspeccionadas a toda hora y en cualquier día desde las ocho de la mañana a las siete de la tarde, por inspectores del Gobierno mediante presentación de la orden, los cuales podían penetrar en las clausuras y en los dormitorios de las religiosas; se señalaban multas de 50 a 500 dólares, o penalidades que variaban desde 30 a 180 días de trabajos en casas de detención para las personas que se opusiesen o retardasen la inspección, y se condenaba a las mismas penas a las personas nombradas para realizar la inspección que diesen aviso a los lugares que iban a ser inspeccionados. Ha descendido aquella marca izquierdista que llegó a muchos excesos por culpa de los derechistas, como ahora se llama, que se quedaron sin votar, aban donaron el campo al triunfo seguro de sus enemigos que, como siempre, dejaron caer sobre los derrotados por su propia voluntad y culpa el azote de la persecución. Disipada aquella nube de fanatismo sectario y desaparecidos de la escena política los hombres que deshonraron la libertad cuando llegaron a gobernar, en el mismo recinto de la Cámara de Montgomery, en donde se aprobó la ley de Inspección de los conventos, ha sido suprimida por otros legisladores no atacados de fobia anticatólica. Aquella injusticia y atropello han sido reparados, y en "The Week", de Mobile, encontramos esta expresión del sentimiento público en favor de la supresión de la sectaria ley: "Con el rechazo de la ley de Inspección de los conventos, Alabama ha destruido un libelo legal contra las santas mujeres que sirven a Dios y a la humanidad en los colegios católicos, conventos y hospitales. Ha sido derribado un pilar, un monumento a la intolerancia y al fanatismo, erigido por un gobernador y una legislatura que fueron elegidos por la pasión para añadir esa suprimida ley al Código de Alabama. Por supuesto, dicha ley nunca fué puesta en práctica, y probablemente la mayoría de los que la aprobaron jamás tuvieron deseos de hacerla efectiva. Se sirvieron de ella como de un vehículo para ganar un puesto en las listas del Estado. Nuestros conciudadanos del Estado de Alabama se han convencido de que ni los religiosos ni los conventos son como fueron descritos durante aquella campaña política y han aprendido a reconocer y admirar el sacrificio de esas vidas consagradas a la enseñanza, a la caridad y al bien. Felicitamos a la Legislatura y al gobernador Graves, por haber borrado esa nota de fanatismo y haber restablecido la justicia a la que tienen absoluto derecho los católicos de Alabama." Marcial ROSELL

Nueva York, julio de 1936.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO Electro-radiólogo MAYOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA

TEODORO ARIAS

Indodoros completos para pueblos sin agua y sin alcantarillado. Infórmese

Calefacción ideal "Classic" Mayor, 125 PALENCIA Tel. 188

Anuncios por palabras

SE VENDE o arrienda una casa, calle Pablo Iglesias, número 55, junto al Santo San Pedro, con una vivienda amplia y locales para cuadras o almacén, con corral y accesorios; informarán: Plazuela de la Catedral, número 15.

VENDESE macho cinco años, 7-8 dedos, buenas formas y buen trabajo. Pedro Herreros. en Requena de Campos.

VENDESE o arriendase mula y carro de varas, máquina seccionadora y un cultivador y arado de varas. Victoriano Miguel, en Villamuriel de Cerrato.

SE VENDEN DOS VACAS de leche, una parida de un mes, y la otra preñada de dos meses, abundante leche. En Castil de Vela. Abdón Martín.

POR LA PROVINCIA

Aguilar de Campó NOTAS DEL FRENTE

Transcurren los días normal, tranquilamente. Los jefes aprovechan el tiempo en la instrucción militar. ¡Ahí están esos milicianos marcando el paso! ¡Así entran por las calles y las plazas! ¡Bonito resurgir del espíritu cívico-militar ciudadano! Cuando vayamos al servicio—nos dicen muchos jóvenes—ya sabemos la instrucción. Nos sorprenden unos tiros en la mañana del día 3, pero como casi todos los días oímos alguno de los que se ejercitan al tiro, no damos importancia; posteriormente nos enteramos que no es así. El hecho es otro. Unas camionetas procedentes de Mataporquera y Reinosa se acercan a Quintanilla de las Torres y se dedican a desvalijar el Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora de la Piedad, propiedad del doctor don Antonio Santos. Personas que lo han presenciado, nos dicen que lo han llevado absolutamente todo en las camionetas, y por toda contestación dijeron que como todo era del Estado... pues también se llevaron las sirtientes del Sanatorio, ya que la familia del dueño había huido, y criadas de un establecimiento, manifestando deseos de llevar alguna otra que huý.

Mientras esta operación se realizaba, una avanzadilla de obreros espiaba y vigilaba en las alturas de Cabria y fué la que hostilizó a una guerrilla de falangistas que hacía la instrucción y que ni siquiera contestó. No creemos equivocarnos al afirmar que al no contestar los nuestros, y a la noticia lanzada por Unión Radio (sinónimo de "Unión de mentiras") de que Aguilar estaba en poder de los comunistas, que avanzaban hacia Palencia, obedeció, sin duda, a que el día 4 se presentaron dos camionetas con marxistas dispuestos a entrar en la villa. Aca so precipitadamente por parte de los nuestros, comenzó el disparo de fusilería de las avanzadillas, el tableteo de las ametralladoras y el rugido del cañón, que pusieron en precipitada fuga a los atacantes.

Algún cadáver que dejaron y algún reguero de sangre por la carretera, demuestra que la jornada no fué inútil. Recorremos los Centros, visitamos la Casa del Ayuntamiento, donde trabajan don Antonio Carbonell, jefe falangista en la villa, y don Alejandro Mijares, alcalde, acompañados de jóvenes fascistas. En el salón preside la figura del inolvidable, llorado, heroico soldado y gran patriota, don Miguel Primo de Rivera; en la cárcel, unos presos;

El Corresponsal

EL CUERPO DIPLOMATICO ACREDITADO EN MADRID

Embajador que huý de Madrid PARIS.—El embajador de Chile en Madrid ha comunicado ayer a la embajada de la misma nación americana en Francia, que en situación apuradísima la capital de España, se disponía a abandonarla. El ministro de Alemania PARIS.—El embajador de Alemania en Madrid, que se encontraba de veraneo en San Sebastián, salió en avión para la capital de España con objeto de organizar el salvamento del personal de la Embajada, o la defensa de ésta; en vista de la impotencia del Gobierno rojo para garantizar la vida e intereses de los extranjeros. La representación de España en Suiza BURGOS.—La representación diplomática de España en Suiza telegrafía desde Berna al Gobierno militar que interceptado su anterior despacho por Barcelona, reitera en nuevo telegrama su adhesión entusiasta al glorioso movimiento nacional y su leal y patriótica colaboración y acatamiento a la Junta de Defensa Nacional. Los españoles de la Sociedad de Naciones BURGOS.—El presidente de la Junta de Defensa Nacional de España recibió un telegrama de la representación diplomática de España en Ginebra y Legación en la Sociedad de las Naciones, expresando su incondicional adhesión al movimiento salvador que se está realizando en nuestra patria. Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

Los "balillas" quitan los rótulos de las calles dedicadas a los marxistas

Durante estos últimos días, un compacto grupo de "balillas" se dedicaron con el mayor entusiasmo, provistos de escaleras de mano y martillos, a arrancar de las esquinas de las calles los rótulos y placas que ostentaban nombres y símbolos de filiación marxista o de sus colaboradores y cómplices. El vecindario tributó a los pequeños legionarios cariñosas ovaciones por su patriótica iniciativa al hacer desaparecer de las esquinas de las calles los rótulos y placas que ostentaban nombres y símbolos de filiación marxista o de sus colaboradores y cómplices. Seguramente el Ayuntamiento restablecerá los nombres de ilustres personalidades históricas que figuraban antes en la mayoría de las calles de Palencia y que no debieron nunca ser sustituidos.

ya más días hemos visitado la cárcel; también para estos pobres muchachos engañados...

Grata sorpresa: en el Hospital, dos enfermeras de Palencia; sobre el vestido nítido y blanco resalta la insignia, la gloriosa cruz de Acción Popular. —¿Son de A. P.? —¿Nos hacen el favor de sus nombres? —Sí, señor. —Sí, señor; ¿por qué no? Sacamos el lápiz, y se dan cuenta de nuestra misión, y entonces nos replican: —No señor; para eso no... Insistimos, y ahí van sus nombres: Julita Paris y Tomasita Azofra; abnegadas, dispuestas al trabajo, al sacrificio, como todas.

Acción Popular, Falange Española, "Requetés", milicianos, todos defensores de la Patria, que forman en la gran cruzada española, compenetrados, unidos por un mismo ideal, noble, nobilísimo: ¡Por Dios y por la Patria!

Saldaña PASO DE I UERZAS

De la vecina villa de Guardo llegaron ayer a esta población en un camión más de 40 soldados, guardias civiles y falangistas; venían muy contentos y llenos de entusiasmo. Seguidamente se aparearon y fueron rodeados por parte de este vecindario, y todos a coro cantaron repetidas veces el himno fascista, dándose a la terminación de éste entusiastas vivas a España, al Ejército, Guardia civil y Falange Española. También acudieron muchas señoras, las cuales les obsequiaron espléndidamente con tabaco, galletas, cerveza, café y licores.

No consta que iban altamente agradecidos de este vecindario, por lo que al marchar dieron entusiastas vivas a la generosa y hospitalaria villa de Saldaña. Siguen presentándose de todos estos pueblos muchos falangistas voluntarios. También nos dicen que piensan ir algunos sacerdotes, lo cual no nos extrañaría, puesto que en el triunfo del movimiento salvador de España deben estar ellos tan interesados como los que más.

Los HEROICOS MARINOS DE EL FERROL

Con este título publica nuestro colega "Diario de Navarra" la siguiente información, que por su interés reproducimos: "Un Marino Español", ha recibido en Pamplona carta de su hijo, oficial de Marina destinado en la Base Naval de Ferrol, en la que le dice lo siguiente: "Por milagro recibes noticias, pues no creí nunca poder escribirte de nuevo; en fin, ya todo pasó y cuando se normalice la situación será la ocasión de contarte todas mis aventuras; bástete saber por ahora, que todos estamos bien y que esto está completamente tranquilo y que yo tengo la conciencia más que tranquila; he cumplido lo que he creído mi deber; no he matado, ni disparado, estoy siempre sin armas y conseguí que 1.800 hombres que llegaron a estar a mis órdenes, se misublevados, no disparasen ni les disparasen a ellos. Se despide de vosotros con un abrazo y un ¡Viva España! tu hijo".

Así es como actúan los verdaderos españoles al servicio de la sagrada causa de nuestra querida España. No sólo no cometen desmán alguno, sino que evitan con su abnegación, con su amor a la Patria, con su fe y su valor, presentándose sin armas al servicio, y confiados solamente en el afecto y cariño que han sabido despertar en sus subordinados y en lo sagrado de la causa que defienden, que se derrame sangre española en esta lucha contra el marxismo.

También ha recibido "Un Marino Español" carta del capitán de navío, representante de la Marina en la Junta de Defensa Nacional, don Francisco Moreno, de la que transcribimos los siguientes párrafos: "Por el general Mola conozco el espíritu que reina en Navarra, que ha puesto todo lo que es al servicio de este gran movimiento nacional. ¡Lástima grande que la Marina haya dado la nota discordante, moral y material, uniéndose en parte a las dotaciones me refiero—al bando contrario! Con todo, espero que esa gente desmoralizada y sin mando, acabará por entregarse pronto; el daño, sin embargo, ha sido grande y exige remedio radical para que no vuelva a repetirse en el porvenir. Por aquí reina gran entusiasmo; las noticias del frente acusan numerosas deserciones y decaimiento en el enemigo. ¡Que Dios nos proteja y permita el resurgimiento de la Patria por grandes que sean los sacrificios!

La base naval de Cádiz está francamente con nosotros". "Un Marino Español" nos manifiesta por su parte que contando con dicha base naval y la de Ferrol y casi seguramente la de Cartagena, enclavada en territorio de Levante no dominado por nuestras fuerzas todavía, y con los buques que nos son adictos, la rendición de los que están en manos de esas tripulaciones, sin jefes ni oficialidad, vilmente engañados por los servidores de Rusia, no se ha de hacer esperar. No en balde ha sido siempre uno de los lemas de la Marina el dicho de Méndez Núñez: "Más vale honra sin barcos, que barcos sin honra", y no cabe que esos desgraciados los deshonren poniéndose al servicio de Moscú y en contra de la Patria.

Falange Española de las J. O. N. S.

Nota importante de carácter oficial De acuerdo con el Excmo. señor Gobernador de la provincia, el jefe de Milicias de Falange Española ruega encarecidamente a todos, particulares y establecimientos públicos, que no se entreguen donativos particularmente a ningún miliciano. Los que deseen hacer estos donativos, bien en especie, o en metálico, pueden entregarlos en las oficinas montadas al efecto, en el domicilio social de Falange Española. Igual abstención se recomienda en cuanto a los servicios de comida y habitación, ya que en el cuartel de Falange son atendidos todos los milicianos en debida forma. Se formulan estos ruegos al vecindario en beneficio de la organización.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos Valentín Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

Un barco y una concentración comunista se combaten entre sí

LA RADIO DE MADRID CONTRIBUYO A AUMENTAR LA CONFUSION

SEVILLA.—Entre Marbella y Estepeña, una concentración marxista que ocupaba posiciones con el objetivo de oponerse al avance de la columna nacional de Algeciras, se vió sorprendida por vivísimo fuego de un barco pirata, el cual, al parecer, creyó la concentración formada por adictos al movimiento patriótico. A su vez, los comunistas, creyendo sin duda que el barco era de los de al servicio de España, o sublevado ya a las órdenes del Gobierno militar, contaron con fuego de cañón. El duelo entablado se prolongó y los marxistas de la concentración de referencia tuvieron gran número de muertos y heridos. La radio de Madrid contribuyó a aumentar la confusión pues anunció que el buque se había puesto al servicio del movimiento nacional.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS Norias... de ALAEJOS Arados... de ALAEJOS prensas... de ALAEJOS Trilladoras... de ALAEJOS Aventadoras... de ALAEJOS En la FUNDACION de ALAEJOS Catálogos gratis Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS

NOTAS DE DIVULGACION AGRARIA

LA MORERA EN LA ALIMENTACION RACIONAL DEL GUSANO DE SEDA La morera es un árbol de múltiples aplicaciones industriales, pero la fundamental de su cultivo es la de servir su hoja como único alimento al gusano de seda.

Mucho se ha escrito sin fundamento alguno que merezca ser tenido en consideración, sobre diversos vegetales que se emplean en sericultura a la morera; aseguran unos, animados por una primera impresión, ser excelentes las hojas de lechuga y de rosal, por haberlas visto comer a las larvas; afirman otros, guiados por un afán de innovación, ser adecuadas para dicho fin las de brussonetia, maclura, escorzonera, etc. Como veremos a continuación, la morera es un árbol que tiene un área geográfica extensísima que se presta a toda asociación de cultivos; la producción de su hoja es bastante económica y la composición química de la misma es la adecuada para poder conseguir un buen rendimiento en seda en cantidad y calidad; no vemos, por tanto, la necesidad de andar buscándole sustitutos.

De otra parte podemos asegurar que tales manifestaciones no fueron consecuencia de serias experiencias realizadas, por cuanto las efectuadas por nosotros nos han conducido a deducir que el gusano come las hojas de lechuga y de rosal cuando se ve acosado por el hambre, y sólo por muy pocos cebos; con las de escorzonera solo llega a la tercera edad, no pasa de la cuarta con las de maclura y en manera alguna come las de "Broussonetia papyrifera".

ELECCION DE VARIEDADES En la mayor o menor abundancia en la producción de hoja, como igualmente en la mejor o peor calidad de la misma, influyen diversas causas, intrínsecas unas a la misma planta y extrínsecas otras. Entre las condiciones extrínsecas podemos anotar el clima, la naturaleza del suelo, los cuidados culturales, riegos, abonos, etcétera, sobre los que en parte, y en determinados casos, puede ejercer directamente su influencia el agricultor. Las condiciones intrínsecas vienen determinadas por la variedad y en su elección ha de poner gran cuidado el agricultor para no perder tiempo y dinero. Deben preferirse las variedades aclimatadas a la localidad, de hojas abundantes, bien desarrolladas, enteras, ligeramente festoneadas en los bordes, de parenquima tierno y jugoso, que suelten con facilidad su hoja, que agosten prontamente sus brotes con el fin de que maduren sus yemas antes de los fríos otoñales, etc. Está probado que la hoja de

LA MORERA EN LA ALIMENTACION RACIONAL DEL GUSANO DE SEDA

ORDENACION DEL MORERAL

Fundamentando las crianzas sobre la explotación de moreras blancas injertadas, es conveniente que en localidades frías se disponga, en los puntos de mejor exposición, de un número de pies de morera negra proporcional a la importancia de la plantación, pues la vegetación de dicha especie viene retrasada, aproximadamente en un mes, a la de la morera blanca, a la vez que es más resistente a las bajas de temperatura. Si sobrevienen fríos primaverales y se hiela la hoja de la morera blanca, podemos utilizar la de la negra en tanto viene la nueva brotación de las plantas heladas. En regiones meridionales ocurre algunos años (en 1925 sucedió en Murcia), que después de puesta a incubar la semilla sobreviene tiempo frío que mantiene bien hinchadas las yemas, sin llegar a brotar sus hojas; tirar las larvas recién nacidas y comenzar nueva incubación, no conviene, porque los gusanos comerían la hoja dura y la cosecha sería escasa; disminuir la temperatura en la incubación para retrasar el nacimiento de los gusanos, nos daría resultados desastrosos, pues la "flocidez" se apoderaría de la crianza; mantener los insectos con uno o dos cebos al día, aprovechando los brotes de las moreras situadas en mejor exposición es comenzar mal. Para evitar este contratiempo es conveniente disponer en los puntos más abrigados de algunos pies de morera "multi-caule", denominada también "filipina", cuya vegetación viene adelantada en un mes, por lo menos, a la morera blanca corriente, y presenta además la ventaja de que si se hielan sus hojas brotan nuevamente en muy pocos días. Tiene esta morera un inconveniente, y es que su hoja se desarrolla con mucha rapidez, haciéndose dura muy pronto; por tal razón la crianza que se hiciera con ella exclusivamente sería de rendimiento escaso.

CONSULTORIO MEDICO DE M. SANTOS REVUELTA

Pulmón y corazón. Consulta de doce a dos. Gratuíta a los pobres. HOTEL CASTILLA Mayor Príncipe, 90. Palencia

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

CLINICA DE CIRUGIA Y TRAUMATOLOGIA DR. HERMAN BLANCO

Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdecilla. Excirujano por oposición del Sanatorio Nacional de Pedrosa RAYOS X Diatermia transportable. Baños de aire caliente. Instrumental moderno y completo para toda clase de operaciones, escayolados, etc. Consultorio en C. y Barroso, E (casas de Castillo), de diez y media a una y de cuatro a cinco Sanatorio: Av. República Argentina, 5.

E. ROBLES Médico Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías Urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA.

CLARINES LISOS ESTAMPADOS CASA POLO Mayor, 91. Teléfono 5

Los "balillas" quitan los rótulos de las calles dedicadas a los marxistas

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos Valentín Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

CONSULTORIO MEDICO DE M. SANTOS REVUELTA Pulmón y corazón. Consulta de doce a dos. Gratuíta a los pobres. HOTEL CASTILLA Mayor Príncipe, 90. Palencia

CLINICA DE CIRUGIA Y TRAUMATOLOGIA DR. HERMAN BLANCO Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdecilla. Excirujano por oposición del Sanatorio Nacional de Pedrosa RAYOS X Diatermia transportable. Baños de aire caliente. Instrumental moderno y completo para toda clase de operaciones, escayolados, etc. Consultorio en C. y Barroso, E (casas de Castillo), de diez y media a una y de cuatro a cinco Sanatorio: Av. República Argentina, 5.

El Día de Palencia

De los artículos firmados responderán sus autores. No se devuelven los originales.

IMPRESA de la FEDERACION Facturas, Cartas, Tarjetas, Recorridos, Telenormas.

Varios decretos publicados ayer por la Junta de Defensa Nacional

LOS GENERALES GARCIA ALVAREZ Y VALDES CABANILLAS

DESTINOS

BURGOS.—Decreto número 27.—Como presidente de la Junta de Defensa Nacional de España, y de acuerdo con ella, vengo en disponer que el general de brigada don Manuel García Alvarez, actual comandante militar de Salamanca, desempeñe el cargo de inspector de reclutamiento, movilización e inspección de personal pedido voluntariamente para servir en las filas de nuestro Ejército.

Burgos, 6 de agosto de 1936.—Firmado, Miguel Cabanillas.

Decreto número 28.—Como presidente de la Junta de Defensa Nacional de España, y de acuerdo con ella, vengo en disponer que el general de brigada en situación de reserva don Luis Valdés Cabanillas, tome el cargo de comandante militar de la plaza de Salamanca.

Dado en Burgos, a 6 de agosto de 1936.—Miguel Cabanillas.

ORACION POR ESPAÑA A LA VIRGEN DEL PILAR

Se ha hecho una tirada de estampas con esta oración, para la hora presente, compuesta por nuestro Excelentísimo Prelado, al precio de una peseta el 100.

Imprenta de "EL DIA DE PALENCIA" Mayor, núm. 15

Se anuncia que Prieto, el empresario de la revolución, tiene ya cubierta la retirada

CON EL SE REPARTEN LAS COMISIONES MARCELINO DOMINGO Y EL GENERAL CASTELLO

BURGOS.—Varios de los prisioneros hechos en el frente y traídos a Burgos han hecho curiosas manifestaciones. Confirman que entre los milicianos rojos empieza a cundir el descontento contra Indalecio Prieto, por haberse hecho pública la noticia de que en las compras de material realizadas en Francia con el oro sustraído del Banco de España, obtiene pingües comisiones, que se reparten entre él, Marcelino Domingo y otros elementos del llamado Gobierno de Madrid, entre ellos el general Castelló.

Como estas compras, que se cifran en millones y se pagan en oro, se realizan sin ninguna garantía y sin ninguna formalidad de subastas ni concursos que permitan controlar lo que se realiza, y como la comisión es abundante en esta clase de contratos, nadie pone en duda la noticia y que a estas horas la cuenta corriente que el empresario de la revolución tiene en los Bancos extranjeros, ha aumentado en fuerte cantidad.

Por otra parte, ni Prieto, ni su hijo, que está en condiciones de llevar las armas, aparecen por el frente si no es en calidad de turistas, y aquí no pierde el tiempo y rehuyen las penalidades de una campaña que está siendo durísima y lo será mucho más.

La indignación es general, sobre todo entre los comunistas y juveniles.

Se dice que el empresario de la revolución tiene ya cubierta la retirada y espera una oportunidad, como en menor relación y con procedimientos más burdos se la ha procurado Cordero Bell, que ha huido a Casablanca con dinero que robó, por valor de 400.000 pesetas.

Según afirman los prisioneros, los comunistas tienen adoptadas sus medidas para evitar la fuga de Prieto y demás dirigentes, para impedir que mientras las masas sufren las penalidades de la campaña, ellos disfruten del oro que han sacado entre ríos de sangre.

Lucio González E. de Medina Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos. Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

Letras de luto

En los luctuosos sucesos acaecidos en Caspe, de los que damos cuenta en este mismo número, halló la muerte en defensa de España el pundonoso caballero don Manuel Piera, hermano político de nuestro particular amigo el delegado jefe del Centro de Telégrafos de esta provincia, don Ramón Sánchez Ralla.

Además de esa pérdida, los señores de Sánchez pasan por el dolor de que en los mismos sucesos perdieron también la vida por su Patria otros familiares cercanos de los mismos, todas personas muy afectas al movimiento españolista.

Sirva de lenitivo a nuestros buenos amigos los señores de Sánchez la consideración del alto ideal patriótico a cuyo servicio ofrendaron sus vidas aquellos familiares y reciban la expresión de nuestra sincera condolencia, juntamente con la promesa de nuestras oraciones.

El día 5 de los corrientes falleció cristianamente en San Cristóbal de Boedo, la respetable señora doña María Parte Franco, muy estimada por sus relevantes prendas personales.

Sinceramente nos asociamos al dolor de sus familiares y enviamos nuestro más sentido pésame a su desconsolado esposo don Eulogio Franco, así como a sus hijos e hijo político.

En Astudillo ha entregado su alma a Dios la distinguida señora doña Isidora del Mazo Ercilla, produciendo su muerte general sentimiento.

Reciban sus atribulados hijos e hijos políticos el testimonio de nuestro sincero y sentido pésame.

A la avanzada edad de 87 años ha fallecido en esta ciudad el respetable y bondadoso caballero don Agustín Vinegra Dueñas.

A sus familiares y especialmente a sus sobrinos, enviamos nuestro sentido pésame.

CIEZA-OPTICO MAYOR, 108.-PALENCIA

OCULISTA

YAGÜES GARCIA PALENCIA

Bocaplaza, 4, 1.ª esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

¿QUIERE USTED LA PERFECCION

en los impresos, la rapidez en el trabajo, la modicidad en el precio?.. Escriba al apartado 34 de Palencia y verá cómo la IMPRESA DE LA FEDERACION le sirve con precios módicos, rápidamente, insuperables impresos.

El vandalismo desentrenado de las hordas marxistas en la ciudad de Caspe

La Guardia civil y las personas de orden opusieron tenaz y valerosa resistencia a los revolucionarios.—Un comité integrado por extremistas forasteros y caspolinos, dirigió los incendios, crímenes y saqueos

ZARAGOZA.—En las primeras horas de ayer tarde llegaron a Comisaría, procedentes de La Zaida, tres individuos que habían sido detenidos en dicho pueblo por una sección de la séptima Compañía de Asalto, mandada a la razón por los capitanes de dicho Cuerpo señores Arja y Semavilla.

Los detenidos eran Manuel Feced Ráfales, Teodoro Soler y Antonio Paricio. Los dos primeros naturales de Caspe y el tercero de Sástago. La circunstancia de haber estado los tres en Caspe desde el día en que llegaron a dicha ciudad bajoaragonesa las hordas revolucionarias enviadas por la Generalidad, daba importancia extraordinaria a estas detenciones.

La detención de estos tres individuos, que como queda dicho fue realizada por fuerzas de Asalto, tuvo lugar en la mañana de ayer, siendo ocupado el camión con el cual habían salido de Caspe para dirigirse a Sástago, con el propósito de regresar con armas y municiones. El citado camión era el que poseía la Guardia civil del puesto de Caspe para su servicio y que al desaparecer aquélla fue utilizado por los revolucionarios.

LA LLEGADA DE LOS REVOLUCIONARIOS

Según las manifestaciones hechas por los detenidos, las hordas revolucionarias llegaron a Caspe por la carretera de Bujaraloz, en cantidad bastante numerosa y provista de abundante armamento.

Parece ser que el capitán de la Guardia civil señor Negrete, que tan valerosamente se opuso a la entrada de los revolucionarios en Caspe, en cuyo encuentro perdió gloriosamente la vida, tuvo confidencia de la proximidad de esa columna y que inmediatamente hizo un llamamiento a los elementos de orden para que se uniesen a la fuerza del puesto con el fin de organizar la resistencia.

UNA LUCHA A MUERTE

La resistencia tan valientemente organizada por el capitán señor Negrete y demás fuerzas a sus órdenes, con el auxilio de las personas de orden, no pudo ser más desesperada.

Allí mismo, junto a las barricadas levantadas, cayeron momentos después del encuentro el citado capitán señor Negrete, que resultó muerto; herido el teniente y muertos y heridos otros guardias y paisanos.

El empuje de las fuerzas marxistas dado su número y superioridad en el armamento, fué arrollador y los pocos valientes que todavía quedaban con vida o heridos, hubieron de retirarse y refugiarse en sus domicilios, donde algunos de ellos eran sorprendidos poco después por aquellos salvajes, que, dueños ya de la situación, eran los verdaderos amos de la ciudad.

SURGE UN COMITE REVOLUCIONARIO

Momentos después de la entrada de las hordas marxistas en Caspe, surgió un Comité revolucionario integrado por los caspolinos Benito Roca, Francisco Centol y Vicente Lasheras; un tal Cereza, juecrista, y el actual jefe del Juzgado señor Almuñá. Juntamente con estos elementos, formaron parte del Comité tres o cuatro elementos forasteros de los llegados en la columna.

A partir de este momento, la vida de Caspe ha venido desarrollándose bajo el terror, cometiendo toda clase de crímenes, saqueos y robos.

Ese mismo Comité, organizó la emboscada de los muchachos de Palange que como se dijo en las informaciones anteriores, entraron en Caspe y llegaron hasta la plaza de la Constitución, donde, se les hizo una descargada cerrada por elementos que ellos creyeron amigos por ir vestidos de Guardia civil y con unos azules.

INCENDIO DE IGLESIAS Y DE UN CONVENTO

Las actividades del Comité revolucionario, dueño absoluto de Caspe, no se dieron al descanso hasta que consiguieron incendiar la iglesia parroquial de Santa María la Mayor, iglesia del Convento de los PP. Franciscanos o de San Agustín y la de Santa Lucía.

También hicieron salir de su clausura a las monjas Capuchinas, las que hubieron de refugiarse en las casas de algunas personas de derechas y en las de familias domiciliadas en aquella vecindad.

La hermosa capilla del citado convento, todos los altares y objetos del culto, como así también todos los muebles y enseres, ropas, etc., etc., del convento, fueron sacados a la calle y con ellos formaron una gran hoguera.

LOS IZQUIERDISTAS VUELVEN A LA CIUDAD

Pasados los primeros momentos revolucionarios, la mayor parte de los elementos izquierdistas que al llegar los marxistas se habían ido al campo, regresaron a la ciudad y comenzaron a fraternizar con las hordas salvajes.

Estos mismos elementos, según la declaración prestada por los tres detenidos anteriormente citados, son los promotores y los inductores de ciertos atentados, saqueos y robos, incendios, etc., etc.

CON LOS REVOLUCIONARIOS LLEGARON MUJERES Y EXTRANJEROS

Hábilmente estrechados a preguntas los tres detenidos, acabaron por confesar que con los revolucionarios habían llegado alguna mujeres, las cuales son las que más se distinguieron por su fiereza y por sus rapiñas, como así también algunos elementos extranjeros, especialmente franceses.

También manifestaron que entre los revolucionarios, es decir, al mando de ellos, van dos o tres oficiales, sin que puedan precisar si se trata de oficiales verdaderos o revolucionarios que se han vestido de oficiales.

HASTA AHORA HAN RESPETADO A LAS MUJERES

Manifiestan los detenidos, a preguntas de sus interlocutores, que hasta el momento en que ellos han estado en Caspe, las mujeres han sido respetadas, sin que se haya cometido atentado alguno contra ellas.

En cambio hablaron de algunas víctimas, entre las cuales se encuentran personas muy queridas en esta casa.

ALGUNAS DE LAS VICTIMAS DEL COMUNISMO

Una de las primeras víctimas del movimiento revolucionario en Caspe, aparte de los que contraron la muerte en el encuentro con la columna marxista, fué según esos detenidos, don Manuel Piera.

Parece ser, a juzgar por las manifestaciones de los detenidos, que no es cierto que hayan asesinado a ningún sacerdote, pues según ellos, los que no se ocultaron debidamente en sus casas o en las de otros familiares, lograron huir por el campo sin que se haya podido averiguar la suerte que hayan corrido.

Tampoco es cierto, como se ha dado en decir, que los revolucionarios hayan dado muerte a los médicos de Caspe. Lo que ha sucedido es que los necesitaban para el cuidado y asistencia de sus heridos y por ello les han respetado las vidas. Parece ser que esos médicos de Caspe, antes de huir, hubieran sido su resistencia y sacrificio, se decidieron por ponerse a las órdenes

y servicios de los elementos revolucionarios.

LOS DETENIDOS HAN BLAN DE MUERTOS Y HERIDOS

Aunque con alguna confusión, los detenidos han ido nombrando algunas de las personas que cayeron en la lucha con los rebeldes o que poco después debieron de ser asesinadas por aquellos.

En primer lugar figura el capitán de la Guardia civil señor Negrete, quien al frente de sus guardias y de las personas de orden que se pusieron a su servicio para contener el empuje de los revolucionarios cayó gloriosamente mortalmente herido y falleciendo casi en el acto. También resultó gravemente herido en el mismo encuentro el teniente de la Guardia civil y unos treinta guardias civiles de los treinta y ocho que allí se hallaban concentrados. Ocho de estos guardias, al verse materialmente arrollados y que toda resistencia hubiera sido ya inútil, lograron escapar de las hordas marxistas y a Zaragoza.

A preguntas hechas a los detenidos acerca de las personas que hayan sido víctimas de los revolucionarios, respondieron éstos que no podían asegurarlo, pero que tenían la impresión de que bien en la lucha o posteriormente, los muertos son los que siguen:

Don Vicente Fuster; don Agustín Aguilar; don Manuel Albiac; don Antonio Gufu Guirál; don Joaquín Bayo; don Joaquín Albesa; don Teodoro Catalán; los hermanos Cortés; Benito Gimeno; Agustín Cirac; Valero Casas; Manuel Molina; don Enrique Arnaldos y el teniente Gros, que se hallaba disfrutando licencia en Caspe.

Otras personas de derechas, que desde el primer momento se pusieron a las órdenes de la Guardia civil, también resultaron muertas y heridas, sin que de momento puedan recordar sus nombres.

LA PERSONALIDAD DE LOS DETENIDOS

Los detenidos Manuel Feced Ráfales y Teodoro Soler, son, como queda dicho, naturales de Caspe. El otro detenido, Antonio Paricio, es de Sástago, pero desde hace algún tiempo se encontraba en Caspe, trabajando como agostero y como pastor.

Con referencia al primero de los detenidos, esto es, a Manuel Feced Ráfales, el cual se halla sujeto al servicio militar, parece ser que se hallaba disfrutando licencia, pues pertenece al cuerpo de Intendencia y prestaba servicio en la guarnición de Barcelona.

Tan pronto como este detenido tuvo conocimiento del llanto hecho por el capitán de la Guardia civil a las personas de orden, se puso a su disposición y luchó bravamente en el encuentro habido con los revolucionarios, hasta que al ser materialmente arrollados y vencidos, desapareció para ocultarse en su domicilio, en el cual permaneció durante cuatro o cinco días. Pasados éstos, fué descubierto por los revolucionarios y le obligaron a enrolarse con ellos, viéndose obligado a aceptar sus órdenes y mandatos. Es tan extremos, especialmente el primero, el de haber luchado al lado de la Guardia civil, ha sido comprobado y reconocido así por algunos de los guardias civiles que lograron huir y llegar a Zaragoza, como así también por alguno de los heridos en aquella refriega.

El Teodoro Soler, es un sujeto de muy malos antecedentes. Su vida ha sido siempre la de cazador furtivo; sujeto de ideas extremistas y peligrosas, el cual se incorporó a los revolucionarios antes de que éstos hicieran su entrada en Caspe.

El otro de los detenidos, el Antonio Paricio, también parece que se unió a los revolucionarios en los primeros momentos, sin que sus declaraciones hayan aportado dato alguno por

Don José Antonio Ansaldo al servicio de España

BURGOS.—Se encuentra en esta capital el heroico aviador civil señor Ansaldo, el cual ha visitado al presidente de la Junta Nacional para ofrecerle sus servicios en favor de España.

El presidente aceptó muy con placer estos ofrecimientos. Como se sabe, el señor Ansaldo resultó herido en el accidente aeronáutico que costó la vida al glorioso general Sanjurjo, cuando intentaba venir a España.

El señor Ansaldo, la primera visita que realizó al salir del hotel después de curar de sus heridas, fué a la iglesia a orar ante la Patrona de España, la Virgen del Pilar.

Pasado mañana, domingo, a las nueve, es la comunión mensual obligatoria en San Francisco.

Que no falte un solo congregante, ni uno solo de cuantos jóvenes sientan el amor a España, para pedir al Corazón de Jesús que El y su doctrina reinen en nuestra Patria, y no la de sus enemigos, que lo son también de España.—Vuestro F. Director.

ACTO DE DESAGRAVIO Como desagravio del atentado de que fué objeto el día 3 del templo del Pilar de Zaragoza, mañana, sábado, habrá en esta iglesia una misa de comunión general a las ocho, y por la tarde, a las siete y media, después del rosario, se cantará la Salve popular y el himno de Nuestra Señora del Pilar.

Es de esperar que serán muchísimas las personas que se asocien a estos cultos para impetrar de la Patrona de España el triunfo de la fe en nuestra Patria.

EN SANTA MARINA NOVENA EN HONOR DE SAN ROQUE

Mañana, sábado, dará principio en la iglesia parroquial de Santa Marina el solemne novenario que en honor de San Roque celebra la Congregación del mismo.

Todos los días, a las siete de la tarde se expondrá a Su Divina Majestad, se rezará el santo rosario y habrá plática a cargo del elocuente orador sagrado don Vicente Díaz.

El domingo, 16, festividad del Santo, a las ocho de la mañana, habrá misa de comunión, y a las diez misa solemne y panegírico del Santo, por el referido orador; en esta misa se bendecirán e impondrán por el excelentísimo señor Obispo las medallas a los congregantes, rogando a los mismos su asistencia.

Antes y después de la misa, se bendecirán los tradicionales panes y panecillos del Santo.

Por la tarde, a las seis, se expondrá a Su Divina Majestad, se cantarán completas, rosario y sermón, que pronunciará el reverendo Padre Dominicó don Amancio García.

A. Murcientes Larena CALLISTA Fracante de la Beneficencia Municipal y Propaganda Católica Ha trasladado su domicilio a la calle Pablo Iglesias, número 81. Teléfono 191.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

Se pone en conocimiento del público que se ha reanudado el servicio de autobús al Monte, rigiendo el horario habitual y la salida de los sitios de costumbre

Teléfono número 321

Treinta muertos a los comunistas en un pueblo de Huesca

INTENTABAN CORTAR LA COMUNICACION CON ZARAGOZA

HUESCA.—Una partida comunista entró en el pueblo de Almuñévar (Huesca), al que hicieron objeto de saqueo y vejaciones, como viene siendo su costumbre, intentando cortar la comunicación con Zaragoza.

El mando dispuso en el acto que una columna formada por unidades de los soldados de los regimientos de Galicia, de Valladolid, Requetés y movilizadas de Acción Ciudadana, con artillería, marchara de madrugada al pueblo con objeto de recuperarlo y limpiarlo de revoltosos.

A las diez de la mañana comunicaba a esta Comandancia el comandante Ayala, que el objetivo estaba logrado, habiéndose recogido hasta ahora 30 muertos al enemigo y bastantes prisioneros.

Por nuestra parte tuvimos dos soldados heridos del regimiento de Galicia y un guardia de Asalto de Zaragoza que pertenecía a una columna que había salido con el mismo objetivo de la capital de Aragón.

De una crónica de don Juan Pujol

Cuando nuestros lectores hayan leído ayer en este periódico la crónica que desde Lisboa leyó por radio hace varias días el ilustre periodista español don Juan Pujol, se habrá dado cuenta seguramente de una omisión, al no figurar en la relación de provincias sumadas al glorioso movimiento nacional y en poder del Ejército las de Avila, Segovia, Salamanca y Burgos, que con tanto patriotismo se unieron a nuestro valiente Ejército.

Notas municipales

La sesión de hoy Esta mañana ha celebrado sesión ordinaria la Corporación municipal, con la presidencia del alcalde, señor Martínez Azcoitia.

Entre los varios e interesantes acuerdos adoptados figuran los siguientes:

1.º Ofrecer los edificios de las Colonias Escolares encerrados en el monte para hospital de sangre.

2.º Que la Corporación municipal acuda oficialmente a los actos religiosos a los que tradicionalmente venía asistido con carácter oficial y asistencia fué interrumpida el año 1931.

3.º Dar el nombre de don José Calvo Sotelo a una de las principales calles de la ciudad del señor Martínez Baladrón, patriota español que ha sido toda su fortuna a la causa nacional y presta su colaboración en el Ejército, a otra de las calles más importantes.

El abrumador exceso de originales de actualidad y la tensión que requiere la sesión municipal hoy celebrada, obliga a aplazar hasta número de mañana tan importante información del Ayuntamiento.

El alcalde de Zaragoza pide al alcalde de Palencia el telegrama siguiente: "Pueblo zaragozano agradece fraternalmente protesta salvaje atentado templo y adhesión actos desagravio a España!—López de Cerda"

A. ESPINO